



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线: 0571—

64711111

2020年8月  
星期五

21

今日8版 第3945期  
农历庚子年七月初三

本报投稿邮箱: 2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到多云, 东南风3级, 今天最高气温37到38℃, 明天最低气温24到25℃。

建德市气象台8月20日16时发布

## 市委常委会召开会议

本报讯 昨日上午, 市委常委会召开会议, 传达学习习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神以及全国、省、杭州市有关会议精神, 研究我市贯彻落实工作。市委书记童定干主持会议并讲话。朱欢、叶万生、吴铁民、吕平等市四套班子领导参加会议。

会议传达学习了习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神, 并听取了我市行动工作方案的汇报。会议强调, 各党政机关、企事业单位要率先行动, 建立健全机关、学校等食堂节约用餐制度, 坚决反对铺张浪费; 全市各宾馆饭店、餐饮单位要持续推进“光盘行动”, 倡导文明健康、绿色环保的生活方式,

形成厉行节俭、反对浪费的良好氛围。

会议传达学习了全国全面建成小康社会补短板暨农村人居环境整治工作推进会议精神、全省低收入农户高水平全面小康攻坚推进会暨扶贫结对帮扶团组长会议精神, 听取我市贯彻落实意见。会议强调, 要深刻领会贯彻会议精神, 进一步梳理短板, 采取具体举措, 推动全国乡村振兴示范区建设; 要持续推进垃圾分类和“厕所革命”, 加大督查力度, 持续提升人居环境, 增强群众获得感和幸福感; 要切实保障“粮食安全”, 排查整治粮食生产功能区非粮化现象, 调动农民种粮积极性, 分类指导、分类施策, 确保种粮增收增效; 今年是脱贫攻坚

决战决胜之年, 要千方百计做好农民增收工作, 因地制宜发展特色产业, 兴产业稳增收, 建机制保增收, 创新帮扶措施, 拓宽增收路径, 全方位展示美丽乡村建设成果, 让人民群众共享发展成果, 让乡村富起来、强起来、美起来。

会议传达学习了全省青年理论宣讲工作现场会和杭州市新时代理论工作会议精神。会议强调, 要深刻领会中央、省相关领导的批示精神, 牢牢把握青年理论宣讲工作; 要创新工作方法, 学习先进地区的创新做法, 组建宣讲队伍, 创新宣讲方式, 做好总结提炼; 要注重实效, 采用青年人喜闻乐见的宣讲方式, 打造青年喜爱的“思政课”。(记者 吕蕾)

近日, 习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示, 要求切实培养节约习惯, 在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。勤俭节约是中华民族的传统美德, 从2013年我国开展“光盘行动”以来, 点菜适量、剩餐打包等文明用餐理念逐渐深入人心。但记者走访了主城区多家餐饮店后发现, 一些餐桌浪费的现象仍然存在。

在主城区各大餐饮店走访时, 记者发现, 有的客人离场后餐桌上还有大量菜品剩余, 有些甚至一口都没有品尝过, 当服务员进行垃圾分类时, 被浪费的食物量一目了然。随后, 记者跟随易腐垃圾清运车来到几家大型餐饮店, 当日倾倒的易腐垃圾装满多个垃圾桶, 除了菜叶、骨头之类的残渣, 也能看到一些较为完整的剩菜。据了解, 最近天气较热, 聚餐相对较少, 而在宴席旺季时, 需要清运的量还会明显增加, 负责清运的工作人员直言“很浪费”。

不过, 记者在走访中也发现, 大大小小的餐饮店里, 墙上和餐桌上随处可见“杜绝浪费、文明用餐”的宣传标语, 许多餐厅服务员也会提醒食客按需点菜, 避免不必要的浪费。大多数市民在餐饮消费上比较理性, 吃多少点多少、吃不完打包是普遍现象。

厉行节约、反对浪费, 餐饮企业也责无旁贷。市餐饮协会在全市餐饮行业中推出取消打包盒收费制度, 同时细化各个流程杜绝浪费现象。不少餐饮店也推出了促进节约粮食的“好点子”“小妙招”。市餐饮协会会长王拥军介绍说, 该协会号召会员企业积极响应号召, 节约粮食、杜绝浪费。同时倡导N-1的点菜理念, 比如说十个人就餐, 就点九个菜, 这样就能更好地控制点菜过多的现象。在用餐结束后, 如果有部分剩下的菜肴, 服务员会提醒顾客打包, 并且免费提供打包盒。

厉行节约、杜绝浪费, 党政机关率先垂范。为贯彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神, 我市第一时间发布了《关于在机关单位率先开展“制止餐饮浪费行为、培养文明用餐好习惯”的倡议书》。记者日前在机关食堂看到, 多处贴有“节约粮食”“文明就餐”等宣传标语, 食堂入口处也放置了“倡议书”等告示牌, 提醒就餐者不要浪费粮食。就餐人员大都选两个品种的小份菜, 环顾食堂里用餐人员的碗盘, 基本都做到了“光盘”。

市机关事务服务中心党组书记、主任胡卫明告诉记者, 作为市委、市政府的后勤保障单位, 为了营造“杜绝浪费、文明用餐”的氛围, 市机关事务服务中心重点做好三方面工作, 一是做好文明用餐的宣传者; (下转第2版)

厉行节约 杜绝「舌尖上的浪费」

## 后浪奔涌 遇建未来

“家燕启航·难忘乡情”主题论坛暨建德学子工作站成立仪式昨举行



本报讯 昨日下午, 建德高中学子“家燕启航·难忘乡情”主题论坛暨建德学子工作站成立仪式在市文化中心举行。市委书记童定干寄语广大高中毕业生, 共青团杭州市委副书记陈龙宁为工作站授牌, 市领导何亦星、陈文岳、袁思明、叶强参加成立仪式。

为进一步培养建德学子的家乡情怀, 增进学子对建德发展的感知了解, 不断激发建德青年学子服务家乡、扎根建德的信念与决心, 汇聚更多优秀的青年学子为建德新崛起贡献青春力量, 在市委人才办、市人力社保局、市教育局等单位的支持下, 由团市委牵头筹备并成立建德学子工作站。工作站服务对象为所有国内外知名高校在读的青年学子, 以及所有江浙沪高校的建德籍青年学子。建德学子工作站的主要工作内容包括开展暑期社会实践活动、发布实习计划、建立建德学

子数据库、开展政策文化宣传等。

据了解, 建德学子工作站将依托全市各产业平台基础, 为成立创新创业实践基地做好搭台保障工作, 对接协调各项青年人才政策的实施落地, 组织多样化的青年活动, 做好招才引才的宣传引导等工作, 为更多的建德学子提供施展抱负、追逐梦想的舞台, 为建德未来发展赢得人才优势。在总站的基础上, 建德学子工作站还将积极筹划建设北京、上海、南京和海外分站。

现场, 在外建德籍优秀人才——2018年度“科学中国人”杰出青年科学家奖获得者、清华大学教授徐建鸿进行了经验分享, 让到场的高中毕业生学子们对大学之路愈加明晰, 也对即将开启的大学旅程充满了期待和动力。新化化工副总经理、建德籍博士应思斌作为回建发展的青年代表, 分享了他建德奋斗、拼搏的经

历以及建德人才政策的助力, 他鼓励学子们学成之后“家燕归巢”, 在建德这片全新的创业热土上一起奋斗。

今年年初, 建德特别打造了一支“家乡推广大使”团队, 借助青年人才的影响力, 让更多的在外游子重新认识建德、了解建德, 回到家乡创业就业。活动现场连线了首届“家乡推广大使”, 他们也鼓励在场青年学子们“无论走到哪里, 不要忘记携带对家乡的思念和赞美”。

“不管你们现在或者未来身在何处, 请连上建德wifi, 时刻共享位置、互通情感, 建德永远为你们打call!”童定干对建德学子们殷殷寄语, 希望他们练就过硬本领、勇于创新创造、矢志艰苦奋斗, 和51万建德人民一道, 为建设“重要窗口”、加快建德新崛起击楫中流。

(记者 吕蕾)

重点关注